
ТЕХНОЛОГИИ Государство получит единую базу 
ключевых данных обо всех гражданах

Хочу все знать

Екатерина Петрова, 
Марина Трубилина

О
тсрочки по уплате штра-
фов и выкупных плате-
жей, льготные условия 

расторжения договоров аренды 
и другие меры поддержки биз-
неса предусмотрены в законе о 
мерах развития экономики и 
предотвращении последствий 
коронавирусной инфекции. Се-
годня его публикует «Россий-
ская газета». 

Субъекты малого и среднего 
предпринимательства (МСП) 
получили право на отсрочку вы-
купных платежей на срок от ше-
сти месяцев до года. Эту воз-
можность предпринимателям 
предоставят при покупке госу-
дарственного или муниципаль-
ного имущества, которое они 
ранее арендовали. 

Втрое пролонгируется для 

МСП срок добровольной упла-
ты административного штрафа. 
Мера направлена на поддержку 
бизнеса в условиях, когда запла-
тить штраф в более короткий 
срок проблематично, рассказа-
ли «РГ» в минэкономразвития. 
В обычном порядке штраф дол-
жен быть уплачен не позднее 60 
дней со дня вступления поста-
новления о его наложении. «За-
кон уточняет, что в 2020 году от-
срочка может составить 180 

дней для субъектов МСП, лиц, 
осуществляющих предприни-
мательскую деятельность без 
образования юридического 
лица, и юрлиц, а также руково-
дителей и иных работников дан-
ных юридических лиц. Речь идет 
об административных штрафах 
в связи с выполнением органи-
зационно-распорядительных 
или административно-хозяйст-
венных функций», — пояснили в 
минэкономразвития.

На ряд штрафов новая норма 
об отсрочке не распространяет-
ся. К примеру, на «наказания» в 
сфере безопасности дорожного 
движения, торговли лекарства-
ми (в части наценок), санитар-
но-эпидемиологического благо-
получия населения. Отсрочка 
также не действует на штрафы 
за публичное распространение 
заведомо ложной информации 
об обстоятельствах, представ-
ляющих угрозу жизни и безопа-
сности граждан, невыполнение 
правил поведения при чрезвы-
чайной ситуации или угрозе ее 
возникновения.

Кроме того, в 2020 году по 
новым правилам будет форми-
роваться Единый реестр субъ-
ектов МСП. В него включат 
предприятия, которые не успе-
ли своевременно пре-
доставить налоговую 
отчетность. 

Ирина Алпатова

В 
России с 2022 года за-
работает единый ре-
гистр со сведениями о 
населении. ФИО, даты 
рождения, родствен-
ные связи, документы 
о браке — все это будет 
отражено в системе, 
контролировать рабо-

ту которой будет Федеральная 
налоговая служба (ФНС). Закон 
об этом сегодня публикует 
«Российская газета».

Государству систематизи-
рованные данные о населении 
помогут более эффективно 
планировать социальную и 
экономическую политику: 
сколько детских садов и школ 
построить, какие объемы со-
циальной помощи необходи-
мы, достаточно ли клиник в 
том или ином районе.

Для граждан появление реги-
стра означает упрощение бу-
мажных процедур. Не нужно бу-
дет собирать пакеты докумен-
тов по разным инстанциям, не 

нужно будет ехать в родной го-
род, чтобы восстановить свиде-
тельство о рождении — все дан-
ные будут оцифрованы и до-
ступны в любом уголке страны.

Никаких новых данных в ре-
гистре содержаться не будет, за-
явил 8 июня глава минкомсвязи 
Максут Шадаев в интервью Вла-
димиру Познеру. «Ничего ново-
го не возникает. Все, что поиме-
новано по позициям в этом ре-
гистре, стопроцентно содер-
жится даже не в одной, а в не-
скольких информационных си-
стемах, — пояснил министр. — 

Люди боятся, что любая кон-
центрация персональных дан-
ных в одном месте создаст до-
полнительные риски утечки эти 
персональных данных, но они 
ошибаются».

Регистр свяжет уже сущест-
вующие данные, которые ис-
пользуются для оказания под-
держки населению, пояснили в 
ФНС. В нем не будет медицин-
ских и биометрических данных, 
штрихкодов, телефонов, нало-
гов, имущества, штра-
фов, описаний свойств 
личности.
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Единый регистр свяжет существующие данные о населении, что позволит государству собирать актуальную статистику для социального планирования.

А К Ц Е Н Т

По действующему законодательству 
штраф должен быть уплачен за 60 дней, 
но в 2020 году оплата может быть 
отсрочена на 180 дней

А К Ц Е Н Т

Регистр поможет эффективнее 
планировать строительство 
детских садов, школ и больниц, 
а также упростит гражданам  
бумажную волокиту

ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

Установлен особый порядок привлечения к административной 
ответственности сотрудников органов принудительного исполне-
ния 
— стр. 17

Северные коэффициенты учтут при при исчислении пособий 
по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, 
а также ежемесячного пособия по уходу за ребенком
— стр. 17

Социальные гарантии и меры поддержки касаются всех 
 находящихся в трудной жизненной ситуации детей, включая 
и детей-сирот
— стр. 17

Изменения в Законе «О недрах» направлены на рациональное 
использования недр в отношении попутных полезных 
 ископаемых
— стр. 17

Поправки в Закон «Об образовании в Российской Федерации» 
призваны обеспечить непрерывность образовательного процесса 
в условиях чрезвычайных ситуаций 
— стр. 19

Установлены особенности приема на целевое обучение 
по образовательным программам высшего образования 
— стр. 19

Изменения в миграционном законодательстве: временно проживаю-
щий в РФ иностранный гражданин подлежит постановке на учет 
по месту пребывания 
— стр. 20

Австралийский доллар 48,0191
Азербайджанский манат 40,4470
Армянский драм** 14,2037
Белорусский рубль 28,9504
Болгарский лев 39,8944
Бразильский реал 14,0034

Венгерский форинт** 22,6894
Вон Республики Корея*** 57,7080
Гонконгский доллар* 88,5375
Датская крона 10,4665
Доллар США 68,6183
Евро 77,9229

Индийская рупия** 90,7710
Казахстанский тенге** 17,1565
Канадский доллар 51,2421
Киргизский сом** 92,5657
Китайский юань* 97,1023
Молдавский лей* 40,0107

Новый туркменский манат 19,6333
Норвежская крона* 74,2638
Польский злотый 17,5391
Румынский лей 16,1409
СДР 94,7708
Сингапурский доллар 49,5439

Таджикский сомони* 66,6521
Турецкая лира 10,1083
Узбекский сум**** 67,6242
Украинская гривна* 25,7568
Фунт стерлингов 87,6462
Чешская крона* 29,3435

Шведская крона* 74,7680
Швейцарский франк 72,5045
Южноафриканский рэнд* 41,3817
Японская иена** 63,9529

*За 10   
**За 100   
***За 1000
****За 10 000

Официальные 
курсы валют 
ЦБ России 
с 11.06.20

Завтра — День России: 
 30 лет 
 большого пути — 
 от Декларации-1990 
 к Конституции-2020

Антракт окончен: 
как театры 
будут выходить 
из изоляции

Студенты получили право 
преподавать 
в школах, но после 
второго курса 
и сданной сессии
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ЖИЛЬЕ Сколько стоит 
организовать «умный дом»

Лампочка
на связи

Иван Черноусов

Smart home или «умный дом» — комплекс устройств, 
объединенных в сеть и способных решать различные 
задачи без участия человека — сегодня по карману пра-
ктически каждому. Сделать дом или дачу умной стоит в 
среднем 40—50 тысяч рублей. Но можно сэкономить и 
добавить ума лишь отдельным его элементам.

Прежде всего необходимо определиться, на какой 
платформе будет работать «умный дом». Существуют 
варианты от Google, Amazon, Xiaomi, Яндекса и других 
компаний. Кроме того, на рынке есть решения, кото-
рые стоят дороже, но лучше приспособлены к кастоми-
зации — учету индивидуальных потребностей конкрет-
ного дома или квартиры.

Первое и самое главное преимущество «умного 
дома» — это снижение затрат на электроэнергию. Как 
только из дома вышли все жильцы, ненужная техника 
автоматически выключается.  Если система «умного 
дома» подключена к обогреву, его можно включать 
лишь тогда, когда он необходим, и избежать ситуации, 
когда на улице жарко, а батареи включены на макси-
мум. Более того, при определенных сценариях не по-
требуется запускать стиральную машину самостоя-
тельно, открывать окно или ставить кофе —  гаджеты 
все сделают за вас. Чаще всего к «умному» 
дому подключают свет, телевизор и другие гад-
жеты. Реже — датчики воды, задымления, газа.

ПРОЕКТ Предложено 
ввести в КоАП штрафы для 
грибников-нарушителей

Запретный 
трюфель

Светлана Медведева

Плохая новость для любителей трюфелей: теперь за 
сбор этого редкого гриба придется заплатить крупный 
штраф. Соответствующая статья появилась в проекте 
нового КоАП. Рискует кровными рублями и гражда-
нин, собравший полное лукошко вешенок или  — 
не удивляйтесь! — особенных мухоморов.

Министерство юстиции России вынесло на общест-
венное обсуждение проект нового Кодекса об админи-
стративных правонарушениях. Помимо прочего, доку-
мент вводит наказание  за сбор, продажу и покупку 
редких видов грибов. Нарушителям грозят штрафы от 
15 тысяч до миллиона рублей. Но миллионный штраф 
предусмотрен для юридических лиц, то есть тех, кто 
начнет заготавливать мухоморы всей фирмой.

В действующем КоАП есть статья, наказывающая за 
уничтожение краснокнижных видов. Для граждан 
штраф составляет 2—5 тысяч рублей. Правда, распро-
страняется такая мера ответственности  только на  
уничтожение растений и животных. Да и санкции за 
сорванную редкую былинку, прямо скажем, невелики. 
Между тем, согласно Лесному кодексу России, сбор 
грибов, занесенных в Красную книгу, также 
запрещен. Но административная ответствен-
ность за это не предусмотрена.

ПЛАНЫ Вступление 
в силу техрегламента 
по безопасности 
питьевой воды перенесут

Течет 
и не меняется

Екатерина Петрова

Срок вступления в силу  всех переходных положений 
техрегламента ЕАЭС о безопасности упакованной пи-
тьевой воды, включая природную минеральную, пла-
нируется перенести с 1 июля 2020 года на более позд-
нюю дату. Об этом «Российской газете» сообщили в 
пресс-службе Роспотребнадзора. Сейчас в проекте Об-
щенационального плана действий указан срок завер-
шения переходного периода — до конца 2021 года.

С просьбой внести в Евразийскую экономическую 
комиссию (ЕЭК) предложение о продлении сроков пе-
реходных положений технического регламента, кото-
рые еще не вступили в силу, в правительство обрати-
лись российские производители, пояснили в Роспо-
требнадзоре. Инициатива получила поддержку. Произ-
водители — большинство из них представляют малый и 
средний бизнес — говорят, что из-за ситуации с панде-
мией не успели переоснастить производство, закупив 
новое оборудование, а также оформить документы в 
соответствии с нормами техрегламента. В частности, 
на лечебно-столовую, лечебную природную минераль-
ную и питьевую воду для детского питания не-
обходимо получить свидетельство о государ-
ственной регистрации.
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Светлана 
Крючкова — 
о смысле жизни, 
сцене и любви / 
стр. 1, 4

В НОМЕРЕ

Следующий номер 
«Российской газеты» выйдет 15 июня.
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Формула ОСАГО: 
как будет рассчитываться 
стоимость 
полиса 
автогражданки
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ОБЩЕСТВО

Встречная 
трагедия: 
Катастрофа 
с участием Ефремова 
«взорвала» 
интернет

Осиновое дело: 
Александр Войтов, 
решив помочь маме 
с заготовкой дров, 
попал 
под уголовное 
преследование
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